

MAGYAR LAPOK

XII. évfolyam, 110 (3272) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Szent László ünnepe

(P. J.) A nagyváradai püspökség vasárnap üli meg az alapító - szent királynak, Szent Lászlónak az ünnepét. Háborus időben, ezer nehézség közepette nem gondolhatunk fényes külsőségekre, nagyobb tömegek felvonultatására, hanem inkább a bensőségre és családiasságra helyezük a fókuszot. De még ebben az esetben is szükség van arra, hogy az ünnepség eszmei tartalmát a jelen élet feladataihoz és kérdéseikhez fűzzük. Azért szerencsés gondolat volt az, amely Szent László ünneplésére a Katolikus Leányok és Asszonyok Szövetségének tagjait vasárnap a környékbeli falvakból Nagyváradra hozza.

Szent László egyéniséget és szellemet, mélyértelmű tartalmat tud adni ennek az ünnepnek s viszont a Kalász leányai minden más történelmi példánál különben kapnak a szent királyban. Szent László a magyar nemzet számára mindig az igazi lovagi lelkület, a legtisztább keresztény nőtisztelet megtestesítője volt. A róla szóló legenda történelmi alapját és hiteleségét nem kutatjuk most. A legenda is maradhat legenda. Nekünk még így is azt hirdeti, hogy a szent királyt a magyar nép gondolkozása mindig lovnak, mindig a legnemesebb értelemben vett nőtiszteletnek tartotta. Az ő szellemében indulhatnak ma is a küzdelemre azok, akik a magyar nőtársadalom megmentését és felemelését tűzték ki célul. Ma nem a rabló kún durva karjai között vergődik az egyszerű magyar leány, akinek hőfehér alakja mindig a veszélyeztetett magyar nőt jelképezte, hanem a modern févedések, hibák, bűnök, tudatlanságok ezerszálú hínárjában. Mindaz, aki megmentésre indul, aki tenni akar valamit érte, az Szent László szellemével kell hogy töltökezéssz az ő példája nyomán kell hogy felvegye a harcot a sokszínű, fortélyos ellenségével.

A vidék Kalász-leányai Szent Lászlót fogják ünnepelni vasárnap. Ez a leánysereg ma már világosan látja feladatait és biztosan lép azon az úton, amely kifelé vezet a nőtársadalom válságából. Ami eddig értük és velük történt, az mind a nagy király szellemében és példája nyomán történt. Nem is lehetett volna náluk lelkesebb ünneplőkre bízni emlékeztetének megcsillóztatását. Mert mindaz, amit ezen a napon be fognak mutatni, ünneplés lesz a javából.

Fogadjuk hát szeretettel a Kalász-leányokat és vegyünk részt velük együtt az ünneplésben. Szítsuk fel lelkünkben a nagy királynak, városunk védőszentjének és égi pártfogójának dicső emlékeztetét, hogy a nehéz időkben álljon mellettünk szellemének és egyéniségének oltalmazó erejével.

Egész éjszaka bombázták Londont a német gyors harcigépek

Eszaknorvégiaát lezárta a német biztonsági rendőrség. Harcigézeket használtak Attu szigetén az amerikaiak

Berlin. (MTI.) A Német Távírti Iroda értesülése szerint május 17-re virradó éjszaka gyors német harcigépek bombázták Londont egész éjjel. A támadás célpontjaiban nagy tüzek keletkeztek. Két saját gépünk elveszett.

Stockholm. (Bud. Tud.): A svéd lapok értesülése szerint egész Északnorvégiaát a finn határig, a német biztonsági rendőrség lezárta, mert inváziós területnek tekintik. A lakosságnak e területet nem szabad elhagyni és figyelmeztették mindenkit, hogy azok, akik engedély nélkül akarnak távozni, kiteszik magukat az agyonlövésnek. Egyébként sok norvég mozgósított munkaeőt az erődítési munkálatok elvégzésére Északnorvégiaába küldtek.

Sanghai. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Sanghai katonai körökben hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi hetek eseményeinek tanúsága szerint a japánok egyre növekvő erővel rendelkeznek, különösen a levegőben. A japán haderő egyidejűen tudott támadást indítani Csungking-Kinában, India és Ausztrália ellen, Burmában, a Maláji félszigeten, Holland-Indiában és a déli tengeri szigeteken megszerzett állások megerősítése után minden szakaszon kezébe vette a kezdeményezést. Hozzáteszik, hogy India és Ausztrália helyzete sohasem volt annyira súlyos, mint a jelen pillanatban. A légitámadások Ausztrália ellen, valamint a légi és szárazföldi támadások India és Csungking-Kin ellen csupán előjutták a japán főparancsnokság tervbevert széleskörű hadműveleteinek.

Angol jelentés London bombázásáról

Amsterdam. (MTI.) A Német Távírti Iroda jelenti: A hétfőre virradó éjjel London ellen intézett német légitámadásról jelenti az angol hírszolgálat, hogy egyes távoli kerületekben rendkívül erős robbanások észleltek. Ezek a robbanások nem hasonlítanak az általában használt bombák robbanásához. A robbanások okát még nem állapíthaták meg.

Berlin. (MTI.) Az ellenség az elmúlt éjszaka zavaró támadásokat intézett Észak-, Nyugat- és Közép-Németország ellen. A lakosság veszteségeket szenvedett. Eddigi jelentések szerint 4 támadó bombavetőgépet lelőttünk.

Lisszabon. (MTI.) Washingtoni jelentés szerint Hormes tengernagy kijelentette, hogy a szövetségeseknek nem áll elegendő hajóter rendelkezésükre, hogy szélesebbkörű hadműveletre vállalkozhatnának a tengeren. A tengerészeti személyzetének utánpótlása napról napra nehezebben oldható meg. Az atlanti csatában szenvedett veszteség sokkal nagyobb, mint amilyenre számítottak.

Genf. (MTI.) Newyorkból jelentik, hogy az Egyesült Államok haditengerészeti minisztériumának hivatalos közlése szerint Pearl Harbour óta a Karibi tengeren összesen 655 szövetséges, illetve szövetséges szolgálatban álló hajót sülyesztettek el. Az elsülyesztett hajók közül 263 az Egyesült Államok lobogója alatt futott.

Genf. (MTI.) Newyorkból jelentik, hogy Churchill és Roosevelt hétfői megbeszélése általános hadászati kérdésekre vonatkozott. A Newyork Times hangsúlyozza, hogy a két államférfi Churchill megérkezése óta ez alkalommal folytatott első ízben valóban mélyreható tárgyalásokat. Roosevelt idejét a kormányügyek és Benes, valamint Penaranda látogatása nagyon igénybevette. A katonai szakértők azonban ezeken a napokon is megbeszéléseket folytattak

napján visszazsorzítani és a tengerparton megsemmisíteni. Az ellenség közben további partraszállási vállalkozásokat hajtott végre. Főként azért, hogy az első vonalakban harcoló csapatait erősítse. Gyalogos kötelékeiknek tömörülését hadihajók ágyutüzével támogatják és az amerikai légi kötelékek bombákkal és gépfegyvertűzel támadják a japán állásokat. A japán védőcsapatok hőies ellenállást fejtettek ki mindaddig és a támadó ellenséget visszavetették.

A szigetről érkezett jelentések szerint megállapítást nyert, hogy az ellenség május 14-én és 15-én harcigézeket használt. A japánok egyáltalában nem használtak mérgezőgázokat. A tokiói esztalpok kiemelik a japán védőkötélekek hőies harcát, ugyanakkor a legmélyebb felháborodással írják a mérgezőgázokat használó amerikaiakról.

Newyork. (Bud. Tud.) Amerikai hírmagyarozók az Attu sziget ellen intézett amerikai támadást az ugyancsak japán birtokban lévő Kiska sziget ellen indítandó további hadműveletek kiinduló pontjának tekintik. Ezeket a támadásokat követné azután a japán flotta és később a japán szigetszág elleni támadás.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Basel. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy Eisenhower tábornok nem lebecsülendő új probléma előtt áll. Nevezetesen a hadifoglyok élelmezésének megoldása előtt. Ellátásuk máris erősen megcsappantotta a rendelkezésre álló készleteket. Ezért előkészületeket tettek arra, hogy a hadifoglyokat elszállítsák. Gyors elszállításukra nincs ugyan kilátás, mert legalább 4 hónapot vesz igénybe, amíg a rendelkezésre álló szállítóeszközökkel eltávolíthatják őket Északafrikából. Ugy tervezik, hogy az olaszokat Angliába szállítják és ott mezőgazdasági munkánál alkalmazzák, a németeket pedig az Egyesült Államokba és Kanadába viszik.

Általános hadászati kérdésekről tárgyalt Rooseveltt és Churchill

Genf. (MTI.) Newyorkból jelentik, hogy Churchill és Roosevelt hétfői megbeszélése általános hadászati kérdésekre vonatkozott. A Newyork Times hangsúlyozza, hogy a két államférfi Churchill megérkezése óta ez alkalommal folytatott első ízben valóban mélyreható tárgyalásokat. Roosevelt idejét a kormányügyek és Benes, valamint Penaranda látogatása nagyon igénybevette. A katonai szakértők azonban ezeken a napokon is megbeszéléseket folytattak

azokról a kérdésekről, amelyek Roosevelt és Churchill további tárgyalásainak alapjául szolgálnak.

Amsterdam. (MTI.) A NTL jelenti: Davies, Roosevelt különeköve, aki útban van Moszkva felé, — mint a brit hírszolgálat jelenti — repülőgépen Teleránba érkezett. Nem volt hajlandó nyilatkozni küldetéséről. A különekövet rövidesen tovább folytatja útját Moszkvába.

„Minél gyorsabban, egyszerűbben és olcsóbban kell hozzájuttatni jogaihoz a jogosultat“

Dr. Krüger Jenő ügyvédkamarai elnök előadása a Jogászegyletben a románföldbirtokreformról

Nagyvárad, május 17. A nagyvárad-i jogászegyleti csoport előadásorozatában szombaton délután dr. Krüger Jenő ügyvéd kamarai elnök olvasta fel tanulmányát: „A román földbirtok reform egyes függő kérdései” címmel.

A város háza közgyűlési termének elnöki emelvényén dr. vitéz Moldoványi István kir. ítélőtáblai elnök, dr. Sós István polgármester és az előadó dr. Krüger Jenő foglaltak helyet, a hallgatóság soraiban pedig ott láttuk dr. Schriffert Béla apostoli kormányzó helynököt, dr. Gyöngyösi István kir. főügyészt, dr. Ungváry Antal és dr. Medvigy Gábor táblai tanácselnököt, dr. Gyapay László polgármesterhelyettesét és a bírói, tiszviselői, ügyészi és ügyvédi kar számos tagját.

Fél hat óra után nyitotta meg az ülést vitéz Moldoványi István elnök, kifejezve azt a várakozást, amellyel a város tanulni vágyó jogászai dr. Krüger Jenő előadása elé néznek, majd átadta a szót az előadónak.

Minden élő szervezet fellázad — mondta bevezetőjében dr. Krüger Jenő — ha idegen test kerül beléje. Ha a belső hatoló anyagot saját hasznára fel tudja használni, akkor megemésztí és átalakítja azt, ellenkező esetben igyekszik azt magából kivetni s míg ez meg nem történik, addig többé-kevésbé beteg a szervezet.

Erre saját jogrendszerünkben hozhatunk fel példákat. Az abszolútizmus alatt a császári pátensek tömegesen ültették át jogrendszerünkbe az idegen elemeket. Ahog eddig nem szabályozott kérdésekről volt szó, ott az új elemek meghonosodtak s jogfejlődésünknek nagy hasznára szolgáltak, de a jogrendszerünknek meg nem felelő szabályok, amennyiben még érvényben vannak, ma is idegenek. Így a telekkönyvi rendtartás alaki része annyira meghonosodott, hogy jogrendszerünket nélkülül el sem tudnók képzelni, de hogy a telekkönyvi rendtartás mennyire nem a magyar viszonyokra tekintettel készült; bizonyítja az a szomorú eset, hogy a magyar szerzetesrendek sok évszázadon át birtokolt és a telekkönyvi intézmény bevezetése óta tulajdonukként is bejegyzett ingatlanait a telekkönyvi rendtartás 165. paragrafusa alapján, telekkönyvezetési hivatalos jelentésre, kiigazítás címén, át lehet írni az állam tulajdonára. A nem kodifikált magyar magánjog ellenben az itt lakó románoknak is veleszületett joga volt: ezen a téren sohasem merült fel jogbizonytalanság.

A szintén császári pátenesen alapuló magyar bányajog teljes egészében nem magyar bányajog. Ugy olvassuk annak szakaszait, mintha nem is magyarul olvassunk s mintha valami idegen ország idegen viszonyait szabályoznák.

Jogrendszerünkbe legjobban a magánjog őrizte meg a nemzeti jelleget.

A magánjog az ember természetéből fakad, ez az igazi jus naturale, amelyet megingatni, megváltoztatni nagyon nehéz. Trianon után a régi Magyarország kétharmad részében az idegen hatalmak máról-holnapra sikerrel és zökkenő nélkül megváltoztatták az egész közjogi, közigazgatási és pénzügyi berendezést, de a magánjoghoz minden erőszakos egyesítési törekvésük

mellett csak fokozatosan és felszínesen mertek hozzányúlni. A magyar magánjog várfalába vágott egyik ilyen rés az újdáallamok földreformja. Ezek a földreformok összes következményeikkel

Az igazságosság és méltányosság szempontjai

Ezután az előadó ismertetett azokat a szempontokat, amelyek szerint a magyar kormányzat a román uralom alatti a földbirtokeloszlásban bekövetkezett változásokat a magyar jogrendszerbe, az igazságosság és a méltányosság szempontjai szerint beleilleszteni törekedett. Rámutatott azonban azokra a viaszasságokra is, amelyek a még függőben levő egyes kérdések törvényi vagy rendeleti rendezésének elhalasztásához születtek. Kiemelte, különösen a kegyuri jogok és a hitbizományi intézmény rendezésének hiányos voltát. A legnagyobb hiányosság azonban az, hogy még mindig nem jelent meg a rendelet a román földbirtokreform során juttatott ingatlanok helyzetének a tisztázására.

Az 1440—1941. M. E. sz. rendelet 6. és 7. paragrafusai módját nyújtanak ingatlanok visszaszerzésére vagy kárnyitására azoknak, akik a kisajátítás, fölmentésültek olyképpen, hogy a kisajátítás előtti szabad kézből s a kisajátítási árnál kedvezőbb feltételekkel eladták. Nem méltányos, hogy azok, akik elszenyvedtek a kisajátítást, még mindig nem jutottak orvoslathoz s csak most jelen meg a 970—1943. M. E. sz. rendelet, amely egyelőre az erdők visszaszerzéséről rendelkezik, de oly körülményes eljárással, hogy annak visszaszerzése hosszú időbe fog kerülni. A mezőgazdasági területekről még ilyen intézkedés sem történt.

A 970—1943. M. E. sz. rendelet alapelvei különben minden tekintetben helyeselvek. Érdekes a bevezető részben foglalt azon indoklás, hogy a román okiráltságban az erdőt nem sajátították ki, tehát a mezei területeken sem tekinthető az erdők kisajátításának. Ezért a visszajuttatást a lehető legnagyobb mértékben s csupán nyilvánvaló közérdekből eredő korlátozásokkal engedélyezi. Ebből az indoklásból a contrarió arra lehet következtetni, hogy a művelhető területek visszajuttatása nem lesz annyira széles körű, mert azokat az okiráltságban is kisajátítás alá vonták. Az is biztosra vehető, hogy az erdők visszaszerzésénél emelt korlátokat a művelhető területeknél is érvényesülni fognak.

Másik elvi jelentőségű intézkedése a 970—1943. M. E. sz. rendeletnek, hogy a vissza nem juttatandó erdők teljes értékét köteles a birtokba maradó — akár állam, akár község, egyház, vagy magános, megfizetni. Bizonyára ez az elv érvényesült a mezőgazdasági birtokoknál is, de vigyázni kell a törvényhozónak, hogy az értékmegállapításra egyszerű és félremagyarázhatatlan szabályokat alkosson, okulva az 1440—1941. M. E. sz. rendelet 7. paragrafusának hiányos intézkedéséből keletkezett hetvenezer per tanulságain.

Ezután részletesen fejtegette az előadó azokat a szempontokat, amelyeket a rendezésnél, ha az igazságosságot és méltányosságot megvalósítani akarják

együtt, most a visszacsátolással a magyar magánjognak partikuláris, idegen elemivé váltak s arra várnak, hogy vagy meghonosodjanak, vagy kiküszöböltessemek.

de a nemzeti szempontokat is tekintetbe veszik, szem előtt kell tartani. Rámutatott és élesen boncolgatta a hasonló körülményekre alkotott jogszabályoknak a gyakorlatban megmutatkozott hibáit, amelyeket mindenképpen el kell kerülni.

De nemcsak az anyagi jogalkotásnak a követelményeit emelte ki, hanem hangsúlyozta az eljárási kérdések rendezésének irányelveit is. Az eljárásnak gyorsnak és egyszerűnek kell lennie, egyszerűbbnek és áttekinthetőbbnek,

Állandóan fokozódik az érdeklődés a szülők iskolája iránt

Három napon keresztül a legkiválóbb előadók tartják az előadásokat

Nagyvárad, május 17. Lapunk már több ízben foglalkozott a Római Katolikus Nőszövetség biharmegyei kerületének azzal a tervével, hogy városunkban három napra kiterjedő előadásorozattal „szülők iskoláját” rendez. Ennek az „iskolának” az lenne a rendeltetése, hogy Nagyvárad katolikus anyáit és apáit minél több és minél gyakorlatibb tanácsokkal, ismeretekkel lássa el az élet minden terén. A szülők iskolája május 27. 28. és 29-én lesz és pedig: délelőtt minden előadás a Szociális Testvérek Pray György-utcai székházában, a délutániak pedig a premontrei gimnáziumban. Az ötletes és minden tekintetben hasznosnak ígérkező rendezést a legnagyobb érdeklődés előzi meg. Sokan érdeklődtek már a rendezésről bővebben is a részletek iránt. Példás áldozatkészség mutatkozik meg abban is, hogy a rendezés költségeihez a résztvevők tehetségiüköz mértén hozzájáruljanak. Ebben a tekintetben a rendezőség a továbbiakban is számít arra, hogy nagy kiadásai megtérülnek.

A szülők iskolájának pontos sorrendjét már több ízben ismertettük, azonban tekintettel a nagy érdeklődésre, ismét közöljük. A háromnapos előadásorozat pontos sorrendje a következő:

Május 27-én, 28-án és 29-én délelőtt fél 10 órától 11 óráig: Háztartási bemutató. tartja: Horváth Ilona igazgató. 11—12-ig: Egészségügyi tanácsok, tartják: dr. Beöthy Konrád, dr. Gagy József és dr. Vajna Gábor orvosok.

Május 27-én, 28-án és 29-én délután 5 órákor: A házasságról, dr. Nagy András, a nevelésről dr. Báthory József, a

Mozik műsora:

APOLLÓ: Óplumkeringő.
BELVÁROSI: Késő.
CASINO: 7-en, mint a gonoszok.
KORONA: Halálos csók.

mint a jelenleg érvényben levő hasonló célok megvalósítására szolgáló eljárás szabályok. A jog azért jog, hogy akit illet, hozzájuthasson — fejezte be előadását dr. Krüger Jenő. Az állam kötelessége, hogy a jogot a jogosultnak ki szolgálta. Minél gyorsabban, minél egyszerűbben és minél olcsóbban teszi ezt, annál tökéletesebben tölti be hivatását: suum cuique tribuere!

Az érdekes, időszerű és élvezetesen előadott előadásért vitéz Moldoványi István elnök mondott köszönetet és a hallgatóság sorából több felől megnyilvánult kívánságot fejezte ki az előadóhoz intézett azzal a kéréssel, hogy engedje meg, hogy ez a tanulságos előadás egyik jogi szaklapban megjelenhessék és azt az igazságügyi minisztérium törvényelőkészítő osztályának külön is a figyelmébe ajánlhassa.

gyermek lelkéről Czikhé, Lovich Ilona, a magyar dalról Csiky Gyuláné, a nevelésről dr. Báthory József, a házasságról dr. Nagy András tart előadást.

Május 30-án, vasárnap délután 5 óra kezdettel Czikhé, Lovich Ilona; Gyermekem lelke. P. Röss Bertalan: A házasság természetfeletti jegyei.

Bizalmi állássá emelkedett az állatkereskedelem

Az Országos Állatkereskedelmi Egyesület legutóbbi választmányi ülésén fontos kérdések kerültek tárgyalásra. Nagyobb beszédet tartott az ülésen Orivey Béla, a MÁESZ ügyvezető igazgatója, aki az állatforgalom decentralizálásának hatását ismertette. Ez az intézkedés több kereskedő bekapcsolását teszi majd szükségessé. Hangsúlyozta, hogy a mai rendkívül viszonyok között az állatkereskedelemnek csakis a legtisztább alapokon szabad dolgoznia. Az állatkereskedőknek félre kell tenni minden önző érdeket, az a jó kereskedő, aki önzetlenül tudja szolgálni a közellátást. A kereskedőknek katonás fegyelmével kell dolgozniuk és a fegyelem elsősorban a rendeletek szigorú betartásában jut kifejezésre. Az állatértékesítésből feltétlenül kiküszöböljük azokat, akik nem értik meg az idők súlyát, és nem tartják be a rendet. Az állatkereskedelem ma bizalmi állássá emelkedett. (Magy. Tud.)

Diszeloadás
Táncest a Szigligeti Színházban
Hedi és Margot Höpfner
a Berliini Állami Opera szolótáncosnői csütörtökön, május 20-án, este 7 órákor Schuman, Grieg, Slavensky és Strauszt táncolnak.
Jegyelővétel: Tompa Ferenc cégnél, Rákóczi ut 5. és a Német Lektorátuson, Schubert-utca 5. Telefon: 13-56.
Jegyek 1.50—6 P-ig. Páholy 39 P.

170 ember halt meg Civita Vecchia bombázásánál

Templomokat, mozgószínházakat, szállodákat támadtak az angol repülők

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Civita Vecchia elleni légitámadás következtében, amelyről a szombati hadijelentés tett említést, 173 ember meghalt és 300 megsebesült.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: A Popolo di Roma különtudósítója újabb részleteket jelent Civita Vecchia a Rómától 70 kilométerre fekvő város bombázásáról. A Szent Antal-templom a támadás következtében teljesen elpusztult. A nagy katedrális egyik szárnya beomlott. Az amerikai pilóták pontosan céloztak szállító-

eszközökre, szállodákra, mozgószínházakra és templomokra. Azt remélték, hogy a tenger felől való hirtelen érkezésükkel zavart keltenek. — Géppuskákkal árasztották el a lakónegyedeket. Sok robbanóeszközt dobáltak le, töltőtollakat, zsebórákat és olasz zseblámpákat, amelyek használata közben felrobbannak. Ezek különösen asszony és gyermekáldozatokat követeltek. Egy iskolát is megtámadtak, de a gyermekek éppen kiránduláson voltak és így ennek a támadásnak nem volt áldozata.

esportosulva.

Madrid. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Italia jobban, mint valaha, el van tökéltve arra, hogy a háborút a végső győzelemig folytatja, minden erejének lathatásával — írják a spanyol újságok. Kiemelik, hogy a háborús hitelnek a szenátusban való egyhangú megszavazása, a hadsereg vezetőinek jelentése és az afrikai minisztérium költségvetési tervezetének bemutatása, világos bizonyítéka ennek az elhatározásnak. Az afrikai föld egy pillanatnyi elvesztése — állapítja meg a spanyol sajtó — nem fordíthatja el Olaszország figyelmét ettől a földtől, amelyet civilizált és vérével termékenyített meg. Az olasz nép ismeri a maga sorsát és elhatározását megdönthetetlen hit támogatja. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a félsziget partjai meg vannak erősítve és a flotta teljesen készen áll minden eseményre.

Egymilliónál több olasz nőt mozgósítottak

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: A testületügyi, a közgazdasági és pénzügyi bizottság szombaton ülést tartott. A korporációsminiszter egyebek között hangoztatta, hogy az olasz ipar általánosában a három éves háború után sem mutat zavart, vagy fáradtságot. Ed-

dig egymillió 100.000 nőt mozgósítottak. Az olasz nép híven mély hagyományos hazafiságához, méltóságához nyugodt lélekkel várja az eseményeket a Savoia címer és a fascista jelvény köré

Miért tiltakozik a Szovjet a Vörös-kereszt vizsgálata ellen?

Buenosaires. (MTI.) A Német TI jelenti: A Criterio című katolikus folyóirat megállapítja a Szmolenszk melletti tömegsírokkal kapcsolatban, hogy a Szovjet nyilván ezzel kíván alkalomadtán a határmegállapítás terén nyomást gyakorolni a lengyelekre. Foglalkozik a lap azzal a szovjet állítással, amely szerint a katyni tömegsírok feltárása a német hírverés kitalálása és a „hazugság” leleple-

zése könnyű lenne, ha a lengyel tisztek holléte után érdeklődnének. — Amíg ez meg nem történhet, hiúni kell azokban az adatokban, amelyeket a nemzetközi bizottság vizsgálatai alapján a németek közzétettek. Kreml olyan dühösen tiltakozott a vöröskereszt által tervbe vitt vizsgálat ellen, hogy ez már maga is bizonyítja bűnösségét.

Zrinyi Ilona születésének 300 éves fordulóját ünnepelték a váradi munkások

Mint annakidején megirtuk, a NMK vezetősége programjába vette, hogy rendszeres kultúrelőadást fog rendezni tagjai részére: Az első ilyen előadás vasárnap délután volt, amikor szépszámban jelentek meg az NMK tagok családjaikkal.

Az előadást az Építőmunkások dalárdája, Soós András karnagy vezetésével, a Hiszekegy-el nyitotta meg. Utána Nagy István titkár röviden ismertette a Nemzeti Munkaközpont kulturprogramját, amelynek célja, hogy erős nemzeti öntudattal rendelkezzen minden NMK-hoz tartozó magyar dolgozó. Üdvözölte a megjelenteket, köztük Kiss János igazgató tanárt, valamint Engi Sándor állami iskolai tanítót, az Iskolánkívüli Népművelési Bizottság szimpatikus előadóját.

Az üdvözlő és megnyitó szavak után, Kakucs Lajos vasmunkás szavalt a „Szózat”-ot nagy sikerrel. Ezután Kiss János igazgató tartotta meg kitűnően felépített előadását a legnagyobb magyar aszszonyról: Zrinyi Ilonáról. Rámutatott, hogy a magyar asszonyok sorsa mindig nehéz volt, de az igazi magyar nő lelkesedéssel és hűséggel vette ki részét a magyar nemzet küzdelmében.

A jelenben is minden öntudatos magyar nőnek ki kell venni a részét, amikor a magyar népre még nagy és súlyos feladatok várnak. Kiss János igazgató előadása után a Népművelési Bizottság előadóját, Engi Sándor állami iskolai tanítót „Katona nemzet vagyunk” címen vetített képeket mutatott be, amit megfelelő szöveggel kísért. A vetítettképes előadás után, ismét Kakucs Lajos vasmunkás szavalt a „Miatyánk Uristen” című hazafias költeményt, nagy siker mellett.

Három árcsoportba sorozták a nagyváradi borbélyokat

Nagyvárad thj. város polgármestere 13308—1943. szám alatt a következő hirdetményt adta ki a borbély és fodrásziparosok osztályba sorozása tárgyában: A m. kir. közellátásügyi miniszter ur 20.500—1943. K. M. számú rendeletének 3. paragrafusa alapján a borbély és fodrásziparosokat az általuk számítható kiszolgálási díjak szempontjából osztályokba kell sorozni.

Ezen körrendelet alapján, a Nagyvárad és Vidéke Ipartestület javaslatának figyelembevételével és az érdekképviseletek meghallgatása után az osztályba sorozás tekintetében a következőképpen határoztam:

I. osztályu borbély és fodrásziparosoknak soroztam:

- Barlabás Pál (Tisza Kálmán-tér 21.)
- Babics András (Rimanóczy-fürdő 5.)
- Brückner Ferenc (Rimanóczy utca 4.)
- Béler Gyula (Szent János-utca 4.)
- Boldizsár István (Rimanóczy szálló), Bleich Józsefné (Rákóczi-ut 9), Czibula József (Szaniszló utca 3), Csatlós Margit (Szechenyi tér 2), Cseke Imre (Mezey Mihály utca 4), Dobay Mihály (Bémer tér 3), Don György (Horthy Miklós ut 17), Deverdiós Margit (Nagy Sándor u. 2), Fekete Kornél (Rákóczi ut 19), Farkas Sándor (Csengeri utca 1), Felföldi Sándor (Csáky István utca 5), Fodor Sándor (Kapucinus utca 5), Gyurtsik Gyula (Rákóczi ut 26), Galovits Gyula

- (Szent László tér 1), Gipp István (Mezey Mihály utca 1), Héder Antal (Teleki utca 4), Hönig Laura (Szent László tér 5), Hídegykút János (Szilágyi Dezső utca 3), Jurovits Mór (Hlatky Endre utca 2), Kiss Mária (Ezredévi Emléktér 2), Karácsony Gyula (Sztaroveszky utca 20), Kupa Mihály (Ezredévi Emléktér 2), Kiss Lajos (Szent János utca 41), Kerkés Gyula (Szent László-tér 2), Klein József (Kossuth Lajos utca 12), Kiss Zsigmond (Gerliczy utca 16), Marton József (Rákóczi ut 6), Menning Sándor (Bémer tér 2), özv. Marton Gyuláné (Sas épület), Mészáros Miklós (Ujságró otthon), özv. Mandel Béláné (Hlatky Endre utca 23), Molnár József (Szechenyi tér 6), Mátyás Józsefné (Szent János utca 2), Nagy Árpád (Szt János utca 2), Nagy Imre (gróf Teleki utca 14), Ornstein Izidor (Mezey Mihály utca 23), Prohánka József (Deák Ferenc utca 2), Putnik Elemér (Szechenyi tér 1), Papp Mihály (Rákóczi ut 13), Polgár János (Horthy Miklós ut 31), Petneházi Irén (Tisza Kálmán tér 1), Ramminger István (Madách utca), Rottensteiner József (Hunnia szálló), Roszler Géza (gróf Csáky István utca 5), Szikezi Dániel (Mezey Mihály utca 22), Szalay Bálint (Rákóczi ut 14), Szalmon István (Kapucinus utca 4), Szabó Lajos (gróf Teleki utca 10), Szolomayer György (Emke szálló és Rima-

póczy szálló), Szabó Sándor (Rákóczi ut 3), Schlinger Mártonné (gróf Teleki Pál-utca 4), Tarr László (Madách utca 1), özv. Vasady Sándorné (Nagy Sándor utca 1), Vaey Kálmán (Mezey Mihály utca 6), Vekerdy András (Budapest tér), Zsigován János (Horthy Miklós utca 37), Zalder László (Kazinczy utca 4), Zemplényi Sándor (Szent László tér) borbély és fodrásziparosokat.

II. osztályu borbély és fodrásziparosoknak soroztam:

- Árva Jolán (Teleki Pál utca 30), Balázs István (Vekerle utca 5), Botházi László (Árpád vezér ut 47), Botházi Lajos (gróf Teleki Pál utca 78), Bereczki István (Gyár utca 39), Breiner Nándor (Mátyás király ut 33), Bectold Ede (Baross utca 7), Bálint István (gróf Tisza István ut 3), Bász János (Gilányi ut 41), Döge Mihály (Mussolini tér 24), Dávidovits Eizig (Várady Zsigmond utca 28), Ezri Tibor (Sánc utca 30), Farkas János (Csengeri utca 32), Gávra és Benedek (Beöthy Ödön utca 26), Gurán Jánosné (Balassa tér 1), Gyulai Ferenc (Hitler Adolf utca 33), Héder Gyula (Mátyás király ut 7), Hegyesi Ármín (Mussolini tér 23), Hanga Sándor (Gilányi ut 20), Hajdu Antal (Gilányi ut 8), Habi József gróf Csáky utca 35), Implon János (Szaniszló utca 79), Juhász András (gróf Csáky István utca 73), Kiss József (Mátyás király ut 115), Klein Mihály (Battyányi utca 14), Kiss Ernő (Timár utca 11), Kiss Jenő (Vámház-utca 2—a), Kihm András (Szacsavay utca 45), Kozora József (Hattyu utca 37), ifj. Keresztessy Károly (Mátyás király ut 99), Klein Irén (Gilányi ut 57), Katona Mihály (Attila ut 16), Koszta György (Mikszáth Kálmán utca 38), Kovács András (Arany János utca 1), Kósa József (Béke utca 30), Koroknai András (Mátyás király ut 54), Kele Albert (Hitler utca 48), Karácsony Elemér (Beöthy Ödön utca 31), Keresztessy József (Teleki utca 41), Laduczki István (Mátyás király ut 65), Löbl Ármín (Szent János utca 45), özv. Nagy Jenőné (gróf Tisza István ut 33), Noszák Sándor (Attila utca 9), Peles István (Pray György utca 3), Puskás Károly (gróf Teleki utca 74), Primusz Pál (Hitler Adolf utca 68), Primusz Gyula (Török Ignác utca 72), Prop László (gróf Csáky utca 71), Robitsék Elek (gróf Teleki Pál utca 27), Rosenberg Miklós (Gilányi utca 30), Rajkovits Miklós (Vitéz utca 62), Spéder Károly (Mikszáth Kálmán utca 16), Szász László (Mussolini tér 18), Székely József (Szent János utca 39), Simon Miklós (Mussolini tér 12), Sorbán Gyula (Árpád vezér ut 50), Szabó András (Mátyás király ut 100), Szécsi Sámuel (Malom utca 25), Salánki István (Szabadság utca 11), Szilágyi István (Bajza utca 5), Szabó László (Mussolini tér 11), Tóbiás Menyhért (Varju utca 1), Tóth Géza (gróf Teleki utca 39), Urda Tódor (Halász u. 8), Vicsay Gyula (Szaniszló utca 29), Viktor József (Kapisztrán tér 14) és Zeombory János (Mátyás király ut 84) borbély és fodrásziparosokat.

III. osztályu borbély és fodrásziparosnak soroztam:

- Buzás Mihály (Szent Jeromos utca 23), Debreczeni Gusztáv (Kertész utca 45), id. Keresztessy Károly (Kertész u. 34), Marossy István (gróf Tisza István ut 18), Lehret Jakab Vörösmarthy u. 101), Binder Károly (Kolozsvári utca 32), Hegyi Jenőné (Kolozsvári utca 8), Izsó Imre (Árpád vezér ut 94), Somlay János (Árpád vezér ut 104), Kun Lajos (Csobáncz u. 2), és Nagy Béla (Szent Gellért utca 5) borbély és fodrásziparosokat.

Az árak az üzlethelyiségben kifüggesztendők.

Szélhámoskodó fiatalkoru leányt vett őrizetbe a rendőrség

Finn tábori lelkész leányának adta ki magát és nagyarányú vásárlásokat akart eszközölni

Nagyvárad, május 17. Pár nappal ezelőtt fiatal leány állított be több nagyvárad keresekedőnek komolyan tisztező vásárlási szándékkal. Az áruk kiválogatása közben minden egyes helyen azt adta elő, hogy Kalevala Solo finn tábori lelkész leánya, akit anyai ágon rokoni szálak fűznek Magyarországhoz. Itt-ott megrendeléseket is eszközölt, majd arra hivatkozva, hogy előbb a ezalodájába kell mennie, hogy pénzt vegyen magához, az áruk kiválogatása után eltávozott. Így tett látogatást az egyik Rákóczi-uti könyvesboltban, ahol Ady-köteteket, Nyírő-regényeket, Petőfi összes munkáit válogatta ki azzal, hogy majd később a könyvekért jön és kifizeti az árukat.

Nem egy helyen közelebbről is érdeklődtek a fiatal leány sorsa iránt is, ilyen esetekben azt a meghatározó történet adta elő, hogy Finnországból menekült. Így akart és sikerült is neki részvétet keltenie maga iránt.

Szombaton délelőtt Ginzery Kálmán divatkereskedését kereste fel. Itt is Kalevala Solo finn leányt mutatkozott be és körülbelül 3600 pengő értékű textilárukat válogatott ki azzal, hogy ezt a készletet meg fogja vásárolni. Az üzlethöz azzal távozott, hogy pénzt fog hozni. Visszatérve azonban egy levél volt nála, amelyet állítólag az anyja írt s amiben az állt, hogy pénzüket finn bankjegyekben van. Ezért az árukat az érte járó összegnek magyar pénzre való átutalása után szándékolta átvenni.

A kereskedő ügylétszik gyanút fogott, mert a rendőrséghez fordult tanácsért a nagyértékű vásárlás lebonyolítása tekintetében. A rendőrség azután rövid, de annál eredményesebb nyomozás alapján megállapította, hogy az ál-

titálagos finn leány egy budapesti kereskedő tanonc, aki a fővárosban lakó szüleitől megszökött két héttel ezelőtt és miután a nála levő 160 pengőt elköltötte, minden krajcár nélkül lévén, kisebb szélhámoszággal próbálkozott

Ezrednapot rendeznek a harminchetesek vasárnap

Csak igazolt származású ténylegesek és nyugállományuk vehetnek részt az ünnepségen

A nagyvárad harminchetesek az idén május 23-án, vasárnap rendezik meg ezrednapjukat. Erre az alkalomra a következő meghívót bocsátották ki:

„Volt ezredünknek jelenlegi rangidős tisztje, vitéz nemes Balogh Sándor ny. a. altábornagy intézkedése szerint, ezrednapunkat ez évben május hó 23-án, vasárnap tartjuk meg a 10-ik isonzi csata évfordulójának emlékére. Kérjük bajtársainkat, hogy felekezettük szerinti istentiszteleten teljes számban és zárt csoportban vegyenek részt. Az istentisztelet sorrendje: Római katolikus vallású bajtársaink részére az olasz plébániatemplomban délelőtt 10 órakor, a református bajtársaink részére a Teleki-utcai nagytemplomban, szintén d. e. 10 órai kezdettel. Gyülekezés mindkét templomban a templom előtt az istentisztelet kezdetét megelőzőleg negyed órával. 11 óra 30 perckor ünnepélyes összejövetel a Vitézi Rend nagytermében. Az ünnepély sorrendje: Hiszekegy. Megemlékezés a hősi halottainkról. Dr. Krüger Jenő elnök üdvözlő beszéde. Titkári beszámoló, tartja vitéz Nagy István. Vitéz Szentmártony

különböző helyeken.

Az egyébként ügyes, jó fellépésű leányt a rendőrség őrizetbe vette és toloncuton küldte haza édesapjához, aki a budapesti Beszártnál fókalausz. Kl. hallgatásakor még azt is bevallotta, a leány, hogy már egy ízben hasonló körülmények között szökött meg szüleitől Ujvidékre. Elmondta, hogy olykor utazási és ezzel kapcsolatosan vásárlási láz szokta meglepni. Ilyen körülmények között történt meg az uvidéki és a jelenlegi nagyvárad kirándulása.

A rendőrség a leányt utra indította szüleihez Budapestra.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

zottság választása. Indítványok, (Kegyelmes urunk üdv. táv.). Záróbeszéd, tartja a m. kir. 25-ös honv. gy. e. kiküldött tisztje. Himnusz.

Ünnepség után bajtársi összejövetel a Széchenyi-étterem kerthelyiségében. Az ezrednap ünnepélyeken csakis azon bajtársak vehetnek részt, akik származásuk folytán a m. kir. honv. vezérkar főnökének rendelete értelmében tekintethe jönnék, vagyis tényleges vagy ny. a. tiszt, valamint azok a tartalékos tiszt, akik származásuknál fogva a m. kir. honv. tagjai, végül azon tiszthelyetesek, tisztesek és legénység részéről azok, akik szürke katonai könyvvel rendelkeznek, tehát igazolják, hogy a m. kir. honvédség kötelékének tagjai.

Eredményesen működik a vatikáni hadifogolyhivatal

Róma. (MTI.) Mint az Osservatore Romano jelenti: A vatikáni hadifogolyhivatalhoz naponta számos értesítés érkezik a pápai megbízottaktól a hadifoglyok és polgári internáltak sorsáról. Az Osservatore Romano ebből az alkalomból közli azt a táviratot is, amelyet az ausztráliai pápai delegátus, Monsignore Panico intézett a Szentatyához és abban a hadifoglyok halálját tolmácsolta. A lap megjegyzi, hogy naponta számos kérelem érkezik a hivatalhoz, amely az Oroszországban levő fogolykatonák sorsáról érdeklődik. A Szentatya 1941 óta minden eszközzel oda akart hatni, hogy ezekről a hadifoglyokról hírt ezerszeresen és vigasztalást nyújthasson számukra. Ez

a törekvés azonban mindeddig nem járt sikerrel, bár közvetlen és közvetett úton minden rendelkezésre álló eszközzel megkísérelte ennek elérését. A hadifogolyhivatal továbbra is mindent elkövet, hogy ez irányú fáradozásait siker kísérje. A lap szerint az elmúlt hetekben több mint 150.000 husevét sürgőnyt küldtek a hadifoglyoknak és internáltaknak.

Hirdessen a Magyar Lapokban

AZ IMA

Irtá; Mezőly Adrienne

Iván letette az asztalra a táborilapot. Szemei boldog merengéssel mélyedtek el a messzeségbe. A végtelen orosz síkság távlatá eltorpult és maga előtt látta szeretteit.

— Na, főhadnagy úr — ütött tréján Iván vállára D. Péter százados, — mi hír van hazulról?

Iván zavartan nézett százados barátjára. De aztán elmosolyodott.

— Jól vannak otthon. Nincs semmi baj. Csak engem várnak haza. Azt írja a feleségem, hogy mindennap térdénélva könyörög a templomban, hogy épségben hazakerüljek. A gyerekek is értem imádkoznak...

— Hagyd már abba, Iván — vágott közbe ingerült hangon Péter. — Akármikor kérdezem tőled, hogy mit írnak hazulról, mindig csak azt mondd, hogy imádkoznak érte. Az édesanyád is azt írta, az apád is, a feleséged is. Már szinte nevetséges. Egy jó katonáért nem kell annyit imádkozni...

Beszéd közben hirtelen ajtó nyílik. A gyors mozdulattól csak úgy vágódk a falnak az ajtó. A figyelő őrszem hangja végigfut a bunkerben.

— Riadó!

A katonák pillanatok alatt magukhoz kapják a puskát, fejükre csapják

a sisakot. Parancsok hangzanak. Géppuskákhoz, páncéltörő ágyúkhoz, alnavetőkhöz, gránátvetőkhöz, nehézpuskákhoz rohannak.

Péter és Iván gyalogos lövésosztag élén küzdenek az orosz tüleróvel szemben. Órák óta tart a küzdelem. Péter bátor vakmerőséggel egyre előbbre küzd magát. Az emberei utána. S mintha egyszerre csendesedne az ellenség fegyvertüze! De csak néhány pillanatra, hogy oldalról is megszólaljanak a géppuskák.

Péter és Iván egymásra néznek. — Körülzártak a gazemberek — ordítja Péter a harcálmában.

Iván azonnal mérlegeli a helyzetet. — Ott balra a mocsáron keresztül visszavonulhatunk; azt még elérhetjük, — a mocsár mögött a mieink vannak.

Hogy kivonják magukat az ellenség gyűrűjéből, megindulnak visszafelé. Péter lövést kap a karjába. Összeszorított fogakkal adja át Ivánnak az irányítást. Ő pedig vállalja, hogy néhány emberrel fedezi a visszavonulást.

Sziszignek a golyók. Jobbról-balról becsapódások. A Sztalin-orgona kísérteties hangja bűg a fejük felett. Mintha a pokol ördögei keltek volna haragra a kicsiny magyar csapat ellen.

Iván átszellemült arccal vezeti embereit. Mintha a borzalmak tüze nem érte el hozzá. A katonák csodálattal követik. Szinte babonás félelemmel

nézik, hogy a főhadnagyukat nem éri a golyó. Pedig már nagyrésztük megsebesült. A fájdalom már-már úrrá lesznek rajtuk. Egyre fogyó erejükkel küzdöve mennek az éj sötétjében. Pedig pihenni kívánnának. De nem, Iván, a főhadnagyuk nem engedi. Hangja egyre felrzza őket csüggedésükből. Csak biztatja őket, hogy már nincs messze a mocsár, amely védelmet fog nyújtani.

Egy nagyobb becsapódás után Iván számba veszi embereit. Egyszerre nagyot kiált:

— Hol vün a százados úr? Rémült tekintetek merednek rá. Az előbb még valaki látta. Most pedig sehol sincs.

Iván halálmegvető bátorsággal visszaindul. Nem, Pétert, a legkedvesebb barátját nem veszítheti el. Szeme kutatva járja át a terepet. Hiszen nem lehet messze, valahol itt kell lennie, hiszen nem olyan régen még ő is látta. Talán ott... ott, az árok partján sötétlik valami. Iván a földre veti magát és kúszva megközelíti az árkot.

— Iván... mozdul meg a sötét folt, vezesd csak tovább az embereket...

— Péter, az Istenért! — tör fel a szó kétségbeesett remegéssel Iván ajkára, — hogy maradhattál? Már majdnem elértük a mocsárt.

— Isten veled, Iván. Én nem tudok egy lépéssel sem tovább menni. Ba-

csáss meg, hogy az este olyan heves voltam... Bár értem is imádkozott volna valaki.

Iván szó nélkül, de erélyes mozdulattal a legnagyobb erőfeszítéssel hátára veszi sebesült bajtársát. S a bárati szeretet, az áldozat, hősi erőt ad Ivánnak. A súlyos test terhe alatt meggörnyedve, bottalozva, de siet vissza Péter a mocsár felé.

Az ellenség szünet nélkül tüzel. Péter könyörög Ivánhoz:

— Dobj le a hátadról, Iván. hiszen nem bírsz el; így csak te is elpusztulsz... könnyebben elér a muszku golyó...

— Ne nyugtalanodj, Péter. Vélünk az Isten! Mindjárt célhoz érünk. Addig pedig az értem mondott imádságok téged is oltalmazzanak.

— Nem hittem Iván az imádságban. De az Isten most megmutatta nekem az ima erejét. Megmutatta, hogy az ima láthatatlan pajzsként veszi körül a katonát. — Péter elhallgatott. Fáradt emlékezetében gyermekkori emlékei között kutatott. Egyszer csak megtalálta, amit keresett. Elhalo. megtört hangon elkezdte mondani:

— Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben, szenteltesd meg a Te neved.

Iván roskadozó lépteinek új erőt adott Péter imádsága. Golyózápor között, de Istenbe vetett acélos hittel érték el a védelmet jelentő mocsárt.

Dr. Scheffler János püspök, apostoli kormányzó kinevezte a katolikus akció egyházmegyei vezetőségét

Közzöljük a központi és espereskerületi szervek pontos névsorát

Dr. Scheffler János püspök, apostoli kormányzó most nevezte ki az egyházmegye területére a katolikus akció vezetőségét. A legutóbbi körlevél közölte ezeket a kinevezéseket az alábbiak szerint:

I. Elnökség: Elnök a megyésfőpásztor, illetőleg helyettese; egyházmegyei igazgató: dr. Lestyán Endre prelátskanonok, Nagyvárád; a hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály vezetője: dr. Czumbel Károly árvaszéki ülnök, Nagyvárád; a kulturális szakosztály vezetője: Hasznos Imre keresk. leányközépiskolai igazgató, Nagyvárád; a szociális és karitatív szakosztály vezetője: Cziffra Berta Kat. Nőszövetségi ker. elnöknő, Nagyvárád; a sajtószakosztály vezetője: dr. Paál Árpád főszerkesztő, országgyűlési képviselő, Nagyvárád; a szervezési szakosztály vezetője: dr. Jelenits István árvaszéki h. elnök, Nagyvárád.

Tagjai: a székeskáptalan kiküldöttei: dr. Lindenberger János apostoli prototartár, nagyrépost, Nagyvárád; Molnár János prelátskanonok, Nagyvárád; Pintér László kanonok, felsőházi tag, Nagyvárád; A főtanfelügyelő: dr. Beöthy György Tibor, apátkanonok, iredai igazgató, Nagyvárád; esperesek: Ambrus Tibor (Hosézupályi), a báránai, Barabás György (Békés), a gyulai, Baranyai István (Micske), a margittai, dr. Bánás László (Debrecen), a debreceni, Csillag Nándor (Élesd), az élesdi, Fehér Lajos (Körösladány), a körösladányi, Fetzler József (Szarvas), az endrődi, Hágen Ferenc (Székelyhid), a székelyhidi, Lipsey Gyula (Szilágyosmlyó) a szilágyosmlyói, Oswald Pál (Tasnád), a tasnádi, Szabó Ferenc (Biharpüspöki), a bihari, dr. Zahoray József (Orosháza), az orosházi esperesi kerületben; Az espereskerületek választott képviselői: dr. Batori József piarista gimn. igazgató (Debrecen), a debreceni, dr. Beliczay Miklós főispán (Gyula), a gyulai, Békefy Miklós (Élesd), az élesdi, Brém György gyógyszerész (Tasnád), a tasnádi, dr. Cziffra Kálmán főispán (Nagyvárád), a nagyváradi, Cseh P. Pál jószágkormányzó (Vécsztő), a körösladányi, dr. Fekete Ferenc ügyvéd (Berettyóújfalú), a báránai, dr. Germarcs Miklós m. kir. pénzügyigazgató (Zilah), a szilágyosmlyói, Jobbágy Dezső egyházközségi gondnok (Margitta), a margittai, Márk Márton (Bihar), a bihari, Privler Pál igazgató (Szarvas), az endrődi, dr. Südy Tibor kir. közjegyző (Székelyhid), a székelyhidi és Szalay Lajos bankigazgató (Orosháza), az orosházi kerület képviselője; A katolikus intézmények s egyesületek vezetői közül: Bogdánffy Szilárd, a jámbor tereulatok egyházmegyei igazgatója, Nagyvárád, dr. Csókási Béla rk. polg. fiúisk. igazgató, Endrőd, Follmann Géza szemináriumi rektor, Nagyvárád, Gogl Lajos róm. kat. gimn. igazgató, Gyula, dr. Gyöngyössy Istvánné, Emerikána priorista, Nagyvárád, P. Juhász László szentdomonkosrendi házfőnök, Debrecen, dr. Kalmár István szalézi-int. igazgató, Gyula, dr. Komposz Árpád theréziánusi igazgató, Debrecen, dr. Oswald Arieztid premontréi gimn. igazgató, Nagyvárád, Ring Vince rk. polg. isk. igazgató, Debrecen, Szolcs Klára egyházközségi nővér, Nagyvárád, P. Somhegyi Veremund kapucinusházfőnök, Nagyvárád, P. Szedenik Nándor lazarista tart. ig., Nagyvárád, dr. Tempfli

István legényegyleti igazgató, Nagyvárád; Kinevezett tagok: dr. Balás László kir. ítélőtáblai elnöki titkár, Nagyvárád, Csernus Mihály m. kir. kormányfőtanácsos, apátkanónus, Endrőd), dr. Des Escherolles Kruspér Gilbert, Nagyrábé, dr. Domanek Pál apátkanónus, Békés, csaba, Gálffy Sándor apátkanónus, Nagyvárád, dr. Gyapay László h. polgármester, Nagyvárád, dr. Gyöngyössy István m. kir. főügyész, Nagyvárád, dr. Hlatky Endre főispán, Nagyvárád, P. Kiss Szaléz O. F. M. plébános, Debrecen, Mellau Márton pápai prelátskanon, leánygimn. igazgató, Debrecen, vitéz dr. Moldoványi István m. kir. ítélőtáblai elnök, Nagyvárád, Wolfinau József Hévíz-vezérgazgató, Debrecen.

Titkárok: Egyházmegyei igazgató titkára: dr. Hosszú László theol. tanár, Nagyvárád. A hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztálynál: Tátray Barna gimnáziumi tanár, Nagyvárád. Kultúrális szakosztálynál: Futó Aladár keresk. középisk. tanár, Nagyvárád. A szociális és karitatív szakosztály titkára: Bélyeky Ferenc, hittanár, Nagyvárád. Sajtószakosztályi titkár: Fáber Lipótné, Nagyvárád. A szervezési szakosztály titkára: Dvorzák Lajos városi tisztviselő, Nagyvárád.

Esperesi tanács:

Báránai esperesi kerület: Elnök: Ambrus Tibor. Tagok: Timár Gyula, dr. Des Escherolles Kruspér Gilbert, Szendrey Sándor, Gyenes György, Fekete Ferenc dr., dr. Gazdig József, Erdődy Bakács Iván, Schiller Károly, Petrásovits János, Riegel Géza, id. dr. Mustó Sándor, Lendvay Imre, Nyári Ignác, Czilli István, Némethy János, Bostyán János, Szevits Viktor Bene Imre, if. K. Papp József, Buri János, Batsó János, ifj. Lechner Alajos.

Bihari kerület: Elnök: Szabó Ferenc. Tagok: Kovács Lajos, Gebhardt Zoltán, Márk Márton, Dörner János, Kovács Gyula, Dunay Miklós, K. Dorosonczky Béni, K. Szilágyi István, Beszenszky Emil, Czirják János, Király István, Federek László, Sürger János, dr. vitéz Gaál Károly, Szörényi Márton, Bohács András, Szejanó Mátyás.

Debreceni kerület: Elnök: dr. Bánás László. Tagok: Wolfinau József, dr. Batori József, P. Juhász László O. P., P. Kiss Szaléz O. F. M.

Élesdi kerület: Elnök: Csillag Nándor. Tagok: dr. Lenkey Árpád, Békeffy Miklós, Moldován István, Szobja József, Imecsek György, Kühn Péter, Hoekó János, Ujfaluasi Pál, Baka János, Flatt Jenő, Volkó Lajos, Gyuricza Antal.

Endrődi kerület: Elnök: Fetzler József. Tagok: Borbás Pál, Jandó Pál, Bagi István, Csernus Mihály, Kalmár Vince, Harsányi László, Regős András, Petrovski Pál, Pokorny Tibor, Simon András, Privler Pál, Csernay Géza, Tappay Károly, Sárhegyi Károly.

Gyulai kerület: Elnök: Barabás György. Tagok: dr. Morvay János, dr. Domanek Pál, dr. Beliczay Miklós, dr. Korniss Géza, P. Hencz Aurél O. M. Cap., Zeapka István, Györgypál Albert, Steib János, Sztankovits Lajos, Belezna István, Glacz Mihály, dr. vitéz Márki Barna, dr. Fényes Péter, Novák Gyula, dr. Rózsa Jenő, Gózmány József dr., Hegedüs Béláné, Dávid Béla, Kiss Ist-

ván, Szövényi Béla, Takácsy Dénes, Csatlós Balázs, Harangozó János.

Körösladányi kerület: Elnök: Fehér Lajos. Tagok: Somogyi Ferenc, Farkas József, Simon János, Varga Ferenc, gróf Blanckenstein Pál, dr. Szende János, Ujhelyi István, Ballay István, Kása Mihály, Szemethy Elemér, Vertán Emil, dr. Vajda József, Horgosi Károly István, dr. Boromiszta Zoltán, Buday László, Molnár László, Bodnár János, Sváb János, Cseh P. Pál.

Margittai kerület: Elnök: Baranyay István. Tagok: Radnai János, Hadrava Nándor, Miron János, Gahér János, Hribik Elemér, Kalmár János, Gyallay Vendel, Waldmann Ferenc, Bereghy Sándor, Jobbágy Dezső, dr. Kovács Sándor, Némethy László, Szitter Gyula, Id. Hajas János, Belányi Dezső, Peérpék János, Márk Lőrinc, Lőrincz András, Gahér Mihály, Ludwig Emil, Riedeg József.

Nagyváradi kerület: Elnök: dr. Lestyán Endre. Tagok: dr. Cziffra Kálmán, dr. Czumbel Károly, Flóriánics Endre, Rogge Károly, dr. Hrivnyák László, Tóth Kálmán, Schiller Károly, Vargha József, Iványi György, Kuzsma István, Rejkó István, dr. Botár Bálint, Szabó Zoltán, dr. Mérész Ignác, Szabó Frigyes, vitéz Harsányi Antal, Schmidt Péter, Telepy Marcell, Lindenmayer Károly, Csorba Zoltán, dr. Kajaba László, Szlafkay Mihály, Kárándy János, Széll János Ede, Éles Ferenc, Hibácskó Pál.

Orosházi kerület: Elnök: dr. Zahoray József. Tagok: Aranyi Imre, Láng Pál, Drubina Miklós, Rekk Géza, Libor István, dr. Hidas László, Keszthelyi Ferenc, Szegi József, Góg István, Nagy Antal, Kendrella Kálmán, Topcsiov Ferenc, Rostás Ferenc, Palóczy János, dr. Berthóty Károly, Szalay Lajos, Kovács József, Zlócsky György, dr. Martin Sándor.

Székelyhidi kerület: Elnök: Hágen Ferenc. Tagok: Kocsis Julián, Tamási Béla, Matejesek János, Nemes István, dr. Lengyel Dezső, Hemela Ernő, Joó Sándor, Létei Antal, Takács Jakab, Benedek Tibor, Plangár Márton, Giezei Dániel, Betuker Tivadar, dr. Andrassy Ernő, Orosz Mihály, Gampe Károly, Horváth Kálmán, Zumpfe Ferenc, dr. Südy Tibor, dr. Mihály Gábor.

Szilágyosmlyói kerület: Elnök: Lipsey Gyula. Tagok: Czibalmos Gyula, Bartha Béla, Dobai Zsigmond, Novák Kálmán, Beteg Márton, dr. Rimely Károly, Bernácsik József, Feri József, Úrmöcsy B. Miklós, Béres Endre, Sz. Träger Lajos, Zitzmann Ferenc, dr. Nemez Alajos, Pércsy Márton, Varju Benő, dr. Germarcs Miklós, dr. Szmrecsányi Béla, dr. Ajtay Pál, Fügedi Péter, Jónucz István, gróf Bély Kálmán, Tüzes Bálint.

Tasnádi kerület: Elnök: Oswald Pál. Tagok: Brém György, Merk András, Smauz Alajos, Bart János, Ludeser József, Fazekas Mihály, Bakos Ferenc, Ponner Antal, Gábrriel Márton, Funkenhauer Albert, Mentés István.

Hirdetéseket telefonon nem vesz fel a Kiadóhivatal

Pályázati hirdetés

A m. kir. honvédelmi miniszter 25345. szám eln. 14-1943. alatt az alábbi pályázati hirdetményt adta ki:

„A Fuchs Leó vezetése alatt álló vállalatoknak örök időkre Fuchs Leoné született Payer Rózsa nevét viselő hadilapítvány” vagyonának 1942. évi jóvedelméből az 1943. évben néhány olyan családi és vagyoni helyzeténél fogva arra reá szoruló és érdemes, mindkét-nembeli 20. életévét be nem töltött, a fennálló jogszabályok szerint hadiárvának, illetve hadigámoltnak, továbbá a 30. életévét még túl nem haladott hadi-özvegynek tekintendő személy fog tanulmányi segélyben, illetve ösztöndíjban részesülni, aki elsősorban alsóbb, közép, vagy felsőbb fokú kertészeti, gazdasági, méhészeti, borászati, vagy szőlészeti, másodsorban pedig ipari és kereskedelmi szakiskolában tanulmányt folytat, vagy kíván folytatni.

A tanulmányi segély, illetve ösztöndíj iránti folyamodványokat a járási főszolgabíróknál, városokban a polgármesternél, Budapesten a kerületi előjárnál kell benyújtani. A kérvények benyújtásának határideje 1943. évi július hó 15. napja.

A pályázati kérvényekhez mellékletként csatolni kell a következő okmányokat:

1. hadiárva, hadigámolt, illetve hadi-özvegy minőségben igazoló hitelt érdemlő okmányt (hadigondozási igazolványt) s amennyiben abban a pályázó születési ideje feltüntetve nem volna, a pályázó születési anyakönyvi kivonatát is;

2. mind a fiu, mind a leány hadiárvánál, hadigámoltnál, továbbá a hadi-özvegnél a feltételként kikötött szakiskolai tanulmány folytatásáról szóló iskolai bizonyítvány esetleg tanonci alkalmaztatást igazoló bizonyítványt, vagy okmányt, illetőleg az olyan pályázónál, aki csak most kíván, illetve szándékozik valamelyik figyelembe jövő szakiskolában tanulmányt folytatni, a szakiskolába való felvételtől hitelt érdemlő okmányt;

3. az igényjogosult pályázó vagyoni viszonyait, családi körülményeit részletesen feltüntető hatósági bizonyítványt, amelyben azt is fel kell tüntetni, hogy a pályázó élvez-e máris és ha igen, kitől és milyen értékű alapítványi juttatást, ösztöndíjat, ellátást vagy támogatást.

Budapest, 1943. évi április hó 19-én.

M. kir. honvédelmi miniszter.

Az Actio Catolica 97. sz. filmkritikája

„MARCO VISCONTI”. Olasz történelmi film, erkölcsileg tiszta levegővel.

„A HÉT VIGÖZVEGY”. Pajzán olasz vígjáték, sok léhasággal és meztelességgel, de nem erkölcstelen soggel.

„TILOS A SZERELEM”. Szellemtelen és léha magyar film, melyet a kielégítő megoldás sem ment.

Szolgálatos gyógyszerárak:

III. CSOPORT:

MADONNA gyógyszerár, Sztarbovszky-u. 20. (Dr. Medvigy F. bérlő Feder Vilmos) 33-67.

KIGYÓ gyógyszerár, Bémer-tér 1 (Reisz I.) 15-68.

IL RÁKÓCZI F., Szacsyay-u. 28. (Csanda E.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszerár, Mussolini-tér 14. (Mihályi L.) 32-91.

GAZDASÁGI ÉLET

Ujból szabályozták a tüzfiaellátás rendjét

A termelő csak készletének felét hozhatja forgalomba

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a tüzfiaellátás biztosításával kapcsolatos újabb kérdések szabályozásáról rendeletet adott ki, amely a hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg. Ez a rendelet az eddigiektől eltérően az alábbi lényeges változásokat tartalmazza: A saját szükségletre szánt tüzfát az 1941-42. évben megállapított mértékig minden készlettulajdonos felhasználhatja. A helyi és környékbeli fogyasztók szükségletének kielégítésére bejelentett tüzfának csak 50 százalékát hozhatja forgalomba a fatermelő, a tüzfakészlet másik 50 százalékának felhasználása tekintetében ez év szeptember 30-ig a törvényhatóság első tisztviselője rendelkezhetik. Amennyiben a határidőig rendelkezés nem történik, a készlettulajdonos ezt a tüzfát is forgalomba hozhatja. A saját és helyi szükséglet céljaira nem szolgáló többi tüzfakészlet 60 százalékát 30 napon belül a fatermelő a földművelésügyi miniszter engedélyével forgalomba hozhatja. 40 százalékát pedig a földművelésügyi miniszter rendelkezésére kell fenntartani. A szállítási igazolvány kiállítását a jövőben tonnáként 2.50 pengőt kell fizetni. A már kiadott régi szállítási igazolványok érvényben maradnak, azokat kicserélni nem lehet és az ezekkel kapcsolatos befizetéseket ezután is az eddigi rendszer szerint kell végezni. A készletbejelentés változatlanul a jelenlegi rendszer szerint történik. A rendelet hatálya Háromszék, Csik, Udvarhely, és Maros-torda vármegyék területére is kiterjed.

Engedélyt kapnak a vállalatok a fáradt olajok sajátüzemű regenerálására

A m. kir. iparügyi miniszter 49.000-1940. Ip. M. sz. rendeletének előírásai szerint minden vállalat köteles az üzemi keletkező fáradt olajat összegyűjteni és azt megfelelő olajjal felújítani. A pénzügyminiszternek 1162-942. P. M. sz. a. kiadott rendelete értelmében viszont a fáradt olajat saját használatra vagy más részére iparszerűleg felújítani csak az iparügyi miniszternek a pénzügyminiszterrel egyetértésben kiadott engedélyje alapján szabad. Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács az utóbbi rendelet megjelenése után felterjesztéssel fordult az illetékesekhez,

rámutatva arra, hogy a háborus gazdaságkodás bevezetésével kapcsolatosan egyes vállalatok regeneráló készülékeket szereztek be, hogy olajukat saját maguk is felújíthassák. Kérte a Tanács, hogy a felújításra vonatkozó engedélyt mindazok a vállalatok megkapják, melyek saját olajukat óhajtják a már beszerzett regeneráló berendezésükkel felújítani.

Az iparügyi miniszter a Tanács felterjesztésére a napokban adott megnyugtató választ, mely szerint ha a vállalatok birtokában levő készülékek a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet szakvéleménye szerint a kívánt célnak megfelelnek, úgy az engedélyek kiadásának akadálya nem lesz.

Negyven fiatal iparossegéd tett mestervizsgát

(Nagyvárad.) Mint a nagyvárad-i iparkamarától értesülünk, a legközelebbi mestervizsgán tömegesen jelentkeznek a jelöltek és a vizsgák június első hetében fognak megtörténni, míg azután, a nyári hónapok alatt a vizsgáztatások szünetelni fognak.

Lapunk megírta, hogy Nagyváradon a mestervizsgán 40 jelölt ment át, míg 4-et a bizottság ismétlésre utasított. A szatmárnémeti jelöltek közül 23 ment át és 8 nem felelt meg, míg a nagyszalontai jelöltek, akik az Ipari Tanfolyamok Országos Szövetsége által rendezett háromnapos tanfolyamot látogatták, valamennyi jelölt sikeresen vizsgázott. Ez a tény bizonyítja, hogy mennyire szükségesek az előkészítő tanfolyamok.

Az új mesterek névsora a következő: Béres Zoltán fazekas, Szántó Mátyás asztalos, Zsíkó Sándor asztalos, Bernáth Lajos cipész, Fülöp Mihály cipész, Lakatos Károly cipész, Máthé János cipész, Megyesi Kálmán cipész, Nyulás Sándor cipész, Remán Mária fehérnemű készítő, Gagne Dániel férfiszabó, Horgos Sándor férfiszabó, Makaki András férfiszabó, Schwartz Ferencné fényképész, Duró Imre fodrász, Lukács János fodrász, Porcza István fodrász, Balus Károly kádár, Biró Imre kádár, Hosszu Tivadar kádár, Kárárszi József kádár, ifj. Blum Józsefné nőikalap készítő, Polcsics József kovács, Koródi Sándor molnár, Vida Zoltán molnár, Zeleznik József molnár, Bugyik Terézia nőiszabó, Somi Gyuláné nőiszabó, özv. Molnár Györgyné nőiszabó, Krucz János nyomdász, Szentgyörgyi Sándor nyomdász, Dányi József sütő, Makra Gábor sütő, Munkácsi Jánosné sütő, Petrovics Riszta sütő, Demján Sándor szobafestő, Tóth József szobafestő, Pafosuga Károly timár, Tóth Kálmán szobrász, Kulcsinszki Antal asztalos.

(Szatmár m.) JUNIUS 1-ÉN MEGNYILIK. Gyomor-, vese-, bél-, hólyagbajok és mindentéle hurutos megbetegedések gyógyhelye. Ivókúra, meleg ásványvizek és szeénsavas fürdő, hideg vízgyógyimód és inhalatorium. Kényelmes, tiszta szobák, elsőrendű diétás konyha, 100 holdas ós. park, portmentes levegő, strand. Felvilágosítást nyújt a fürdő igazgatósága és az IBUSZ utazási iroda, Budapest, Vigadó-tér.

Kétheti foghátra ítélte a törvényszék Orás László vigyázatla... soffőriét

Nagyvárad. Saját tud. Orás László nagyvárad-i hentesmestert, amint Magyar János nevű alkalmazottja kíséretében egy Tóth Elemér nevű autotulajdonos gépkocsiján bevásárolni ment, Szalonta környékén, 1942 nyarán súlyos autóbaleset érte. A gépkocsi vezetője, Dénes Tibor ellen, a baleset után eljárás indult gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén.

A bíróság az érdekes ügyben már több alkalommal tartott tárgyalást s a főtárgyalás folytatását most hétfőn tartotta meg. A vádlott ismét azt hangoztatta, hogy nem éri magát bűnösnek, mert az autó előbb egy kővön csuszott meg, mielőtt a balesetet okozó körkásra szaladt volna. A szakértői vélemény ezzel szemben az autógumi sérüléseiből kimutatta, hogy a gépkocsi minden kétséget kizáróan hibás vezetés következtében futott a körkásra s így valószínű az a feltevés, hogy a sofőr félkézrel vezette a gépet. A kihallgatott tanúk szerint a

gépkocsivezető utközben cigarettázott, autözeműveget sem viselt, így tehát több súlyos megítélés alá eső mulasztást követett el.

Dr. Beöthy Konrád egyetemi rendkívüli tanár, orvosszakértő Orás László és Magyar János sérüléseire vonatkozóan hallgatta meg a bíróság. A törvényszéki orvosszakértő a tárgyaláson kijelentette, hogy a hentesmester sérülései feltétlenül 8 napon túl gyógyultak.

A bíróság ezután a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította s a perbeszédet elhangzása után ítélet-hozatalra vonult vissza. Hosszas tanácskozás után Dénes Tibort a törvényszék vétkesnek mondotta ki a terhére rótt cselekmény elkövetésében s ezért 2 heti fogházbüntetésre ítélte és egy esztendőre eltiltotta a gépkocsivezetéstől. Az elítélt a bűnség megállapítása miatt, míg dr. Schuller királyi ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Folyóirat-szemle

Megjelent a Kisebbségi Körlevél májusi száma

Májusi számunk vezető helyén dr. Flachbart Ernő, debreceni egyetemi tanár tanulmányát közöljük A bécsi német-magyar jegyzőkönyv címen. Flachbart professzor e tanulmányában a jegyzőkönyv szövegének részletes ismertetése mellett ismerteti annak nagy jelentőségét is. Második tanulmányunkat a néhány héttel ezelőtt elhunyt Szende Zoltán tanár írta Itália irredenta II: Dalmácia, Korfu, Tunisz címmel. E cikk tulajdonképpen folytatása a múlt év szeptemberében megjelent tanulmányának. Sümeghy Mihály intézeti tag Magyar Élet a határokon túl cím alatt a szlovákiai, romániai, horvátországi és bánági magyarság életének legutóbbi eseményeit ismerteti. A Figyelő rovat a következő cikkeket tartalmazza: Dinkov Vaszil: Danzig-Nyugatporoszország népisége; A romániai németek szervezetiének átalakulása; Pusztai Popovics József: Szélgjegyzetek egy román cikk margójára; a Volkshund Hitler-ünnepélye Csikostötösön és v. A. M. Szórványgondozás. Gazdag könyv- és folyóiratszemle egészíti ki számunk tartalmát is. Májusi számunkhoz szlovák és ruszin nyelvű mellékletet csatolunk. A szlovák nyelvű tanulmányt Oláh József; A magyarországi szlovákok kulturális helyzete címen, a ruszin nyelvű tanulmányt pedig Kémény Gábor Magyar-ruszin szellemi kapcsolatok címen írta.

Megjelent a Magyar Szárnyak

a magyar repülés népszerű folyóirata Jánóczy István a közelmúltban részeseül

legfelsőbb dicséret elismerésben a magyar repülés érdekében kifejtett munkásságáért s mint a Magyar Szárnyak főszerkesztője uttörő munkája ekkép részesült legfelsőbb hely elismerésében.

A Magyar Szárnyak új száma előjárdában a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap öt éves fennállását ünnepli és méltatja. Bisits Tibor repülőalezredes a légiháboru új eseményeit foglalja egy csoportba érdekes következtetések kapcsán. Vitéz Szentnémedy Ferenc ezredes a francia összeomlás okait vizsgálva mutat rá, hogy a légierő elhanyagolása egy ország bukását idézheti elő.

A lap műszaki tárgyú cikkei sorából kiemelkedik Koch Richárd cikke a repülőgép villamos berendezéseiről. Ezenkívül a „tűdőautomata” szerkezetéről, új olasz repülőgépekről, a bombákról s több érdekes apróságról találunk cikkeket.

Miért határozzák meg minden újságban másképp a gépek sebességét, miért vannak egyes gépekről annyira különböző adatok forgalomban? Erre a kérdésre ad választ Nagy Ernő cikkében. Udvarny Jenő őrnagy repülőhíreket ad az egész világból.

A vitorlázórepülés legérdekesebb feladatairól, a célrepülésről ad két érdekes beszámolót vitéz Hefty Frigyes és Vojnák Pál, Raczkó Lajos, a kolozsvári repülőéletet írja le. Kopasz Nárcisz női repülésünk egyik érdekes epizódját írja le.

Nagyvárad város legújabb térképe

nyag fali 2 P, kisebb színes 1 80 P kapható a MAGYAR LAPOK kiadóhivatalában

Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában:

Egyház és élet

erdélyi katolikus évkönyv

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40.
 félévre 19.20, egy óra 3.20 pengő.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

**Kalász-ünnepség Szent László va-
 sárnapján.** Május 23-án, vasárnap ün-
 nepl városunk Szent László királyt.
 Pélelőtt 9 órakor ünnepi szentmisét
 mond a székegyházból Fiedler
 István püspök úr. Ugyanakkor a Szent
 László szobor előtt tábori szentmise
 lesz a megye falvaiból összegyűlt leány-
 csergők, a Kalász-mozgalom csoport-
 jainak. Fél 12 órakor pedig a Kalász-
 körök bemutató diszünepsége a Szig-
 ligeti Színházban.

**FÉRJHEZ MEGY A JAPÁN CSA-
 SZÁR LEGIDŐSEBB LEÁNYA.** Tokió.
 (MTL.) A NTL. jelenti: A japán császári
 ház minisztériuma vasárnap tette közzé
 a császári pár beleegyezését a Tenno
 legidősebb leányának és Morihiro herceg
 házasságához. Az esküvőt ez év őszén
 tartják meg.

**Höpfner táncestély a Szigligeti Szín-
 házban csütörtökön, május 20-án este 7
 órakor.**

**OLTÓHOMOK BESZERZÉSÉT ÉS
 TÁROLÁSÁT RENDELTE EL A HON-
 VÉDELMI MINISZTER.** A MTL. jelenti:
 A gyújtóbombák legveszélyesebb fajtái
 a benzines és foszforos oldatot tartal-
 mazó folyadékos gyújtóbombák, melyek
 leküzdéséhez a homok elengedhetetlen.
 A légvédelmi tűzvédelmi felkészültség
 fokozására a honvédelmi miniszter a Hi-
 vatalos Lap vasárnapi számában rende-
 letet tett közzé. E rendeletben az oltó-
 homok beszerzését és tárolását rende-
 lte el.

**2400 OLASZ HADIFOGOLY ÉRKE-
 ZETT BARIBA.** Bari. (MTL.) A Ste-
 fani Iroda jelenti: Két óceánjáró hajó
 szombaton Bariba érkezett 2400 olasz
 hadifogollyal, akiket a török vörös fel-
 held közreműködésével cseréltek ki an-
 gel hadifoglyokkal.

**Allamosításukat kéri a vidéki ön-
 kormányzatok mérnöktisztviselői.** A
 Mérnöki Kamara a Városi Mérnökök
 Országos Szövetsége kezdeményezésére
 felterjesztést intézett az iparügyi és a
 belügyminiszterhez a vidéki városi és
 községi mérnöki állások ügyében. A
 memorandum a közismereti okokra való
 hivatkozással felhívja a figyelmet ar-
 ra, hogy a vidéki önkormányzatok
 mérnökállásaj rohamosan elnéptelen-
 nednek. A műszakilag csődbe kerülő
 önkormányzatokban a városrendelési
 törvény sem lesz végrehajtható. Javá-
 sálja a Kamara az önkormányzatok
 mérnöktisztviselőinek allamosítását, an-
 nál is inkább, mert az önkormányzatok
 igazgatásában sok olyan műszaki tevé-
 ny van, amelyet az államépítészeti hi-
 vatalok személyzetesaportitással megfe-
 lelőben oldhatnak meg. Az emlékirat
 a vidéki városi mérnöki tisztviselők
 anyagi helyzetének javításávj is fog-
 lalkozik. Végül a címhasználat tekinté-
 tében van ké.

**Leszállította a tábla egy árdrágító
 büntetését.** Nagyvárad. Saját tud. Své-
 dik Sándort, a margittai járásbíró
 árdrágítás címen 6 hónapi fogház-
 tetésre ítélte. Fellebbezés folytán az
 ügy a nagyváradí Hétlőttábla elé ke-
 rült. A tábla dr Magyarády védő hatá-
 sos érvelése után a büntetést 200 pengő
 pénzbüntetésre szállította le.

**A Gutenberg Dalkör tagjai tisz-
 telettel kéretnek, hogy szerda este fél
 nyolc órakor a szokásos dalpróbán ki-
 vétel nélkül megjelenni sziveskedjenek.**
 Egyben kéri a dalköri vezetőség a dal-
 kör volt régi tagjait is, hogy tekintettel
 a dalkör 25 éves jubiláris ünnepségei-
 nek előkészületeire, legyenek ők is ré-
 zesei e nagyszabású kulturünnepség-
 nek s őket is, valamint új tagokat is
 szívesen lát a dalköri vezetőség. Guten-
 berg Otthon, Szentpéteri-utca 6. sz.

**EGYRE SZAPORODNAK A ME-
 RÉNYLETEK SZIRIÁBAN.** Ankara.
 (MTL.) A Stefani Iroda jelenti: Bey-
 reuthi jelentés szerint Szíriában egyre
 szaporodnak a merényletek. A hatóságok
 széleskörű intézkedésekre készülnek a
 tisztviselők életének biztosítása érde-
 kében.

**ÉLETBELÉPETT A NÉMET-MA-
 GYAR-OLASZ-BOLGÁR-HORVÁT VA-
 GYONJOGI EGYEZMÉNY.** Róma. MTL
 A NTL. jelenti: A volt jugoszláv állam
 vagyonjogi ügyeinek szabályozására vo-
 natkozó egyezmény, amely 1942 júliusá-
 ban jött létre Németország, Olaszország,
 Magyarország, Bulgária és Horvátország
 között, az összes megerősítő okmány
 letétele után életbelépett.

**45 SZÁZALEKKAL EMELTÉK A
 HUSÁRAKAT HORVÁTORSZÁGBAN.**
 Zágráb. (MTL.) A Német Távirati Iroda
 jelenti: Az ár- és ármegállapító bizottság
 új marha- és borjuhúsárakat állapított
 meg, amelyek körülbelül 45 százalékkal
 magasabbak az eddigieknél.

**Höpfner táncestély a Szigligeti Szín-
 házban csütörtökön, május 20-án este 7
 órakor.**

**250 SPANYOL SEBESÜLT ÉRKE-
 ZETT HAZA A FRONTRÓL.** Madrid.
 (MTL.) A NTL. jelenti: A keleti arcvon-
 al spanyol önkénteseinek 250 sebesült-
 je érkezett vasárnap reggel különvonat-
 ton San Sebastianba. A lakosság lelke-
 sen ünnepelte a keleti arcvonal hős ka-
 tonáit.

**FINNORSZÁG A HŐSÖK NAPJÁT
 ÜNNEPELTE.** Helsinki. (MTL.) A NTL.
 jelenti: Finnország vasárnap ünnepelte
 a hősök napját és a finn szabadság-
 harc befejezésének 25-ik évfordulóját.
 Az egész országban a magán- és középü-
 lleteken féllámpákon lengtek a zászlók. A
 hősi emlékművek előtt ünnepélyesen
 koszorúkat helyeztek el.

**BORIS BOLGÁR KIRÁLY NÉVNAP-
 JA.** Szófia. (MTL.) A Bolgár Távirati
 Iroda jelenti: A király névnapija alkalmából
 Bulgária területén hálaadó isten-
 tiszteleteket tartottak. Vasárnap reggel
 ünnepélyes Te Deum volt a szófiai szé-
 kegyházban, amelyen megjelent a mi-
 niszterelnök a kormány tagjaival, a ki-
 rály polgári és katonai kísérete, a di-
 plomáciai testületek képviselője és nagy-
 számú közönség.

**MEGOPERÁLTÁK KATALIN KIRÁ-
 LYI HERCEGASSZONYT.** A MTL. jelenti:
 Katalin királyi hercegeasszonyon
 vasárnap éjjel Matolay György dr. egye-
 temi tanár vakbélműtétét végeztet. Az
 operáció jól sikerült, a beteg állapota
 teljesen kielégítő. Dr. Galgóczy Jenő,
 Debrecen házi főorvos, udvari orvos.

Az otrantói csatáról emlékezik meg
 a „Magyar Katonaujság” legújabb szá-
 ma. Közli a Budavára visszavételének
 kilencvennégy éves évfordulója alkalmából
 Görgey Artúr tábornok, fővezér
 jelentésének eredeti fogalmazványát
 Budavár visszafoglalásáról. Ezenkívül
 számos érdekes riportot és beszámolót
 ad a külső és belső arcvonalunk, vala-
 mint a világtörténelem eseményeiről.
 A tizenkétoldalas „Magyar Katonaujság”
 színes képes melléklettel ára vál-
 tozatlanul csak 20 fillér.

BELVÁROSI

„Férhűséget” felülmuló óriási sikerű DAROCZY-film.

Késő

Bulla, Muráthy,
 Jávor, Sárdy

Ötletes, szellemes, friss, humoros, zenés új filmvígjáték

Heten mint a gonoszok

Főszereplői: Mednyánszky Ági, Sárdy János, Bilicsi,
 Kiss Manyi, Vaszary, Maklár.

Jegyelővétel: egész hétre előre.

a CASINOBAN

KORONA Filmszínház

Szerdától:

Egy szoknya, egy nadrág

Főszerepben: Latabár Kálmán

Hétfőn, Kedden: **Halálos csók**
 Karády Katalin, Nagy István

**Höpfner táncestély a Szigligeti Szín-
 házban csütörtökön, május 20-án este 7
 órakor.**

ÉRTESETÉS. A Nagyváradí Római Ka-
 tolikus Növédő Egyesület 1943. évi köz-
 gyűlése május 24-én, délután 5 órakor
 tartja a Katolikus Kör földszinti helyi-
 ségében, melyre minden érdeklődőt sze-
 retettel hív és vár az Elnökség.

Nagy sikerrel vendépszep- repelt az NMK műkedvelő csoportja a Hegyi Kultur- házban

(Nagyvárad.) A Nemzeti Munka-
 központ műkedvelői csoportja va-
 sárnap délután 5 órai kezdettel rend-
 kívül jól sikerült előadást rendezett
 a Hegyi Kulturház gyönyörűen át-
 alakított helyiségében. Dacára an-
 nak, hogy az előadás alig volt hir-
 detve, olyan nagyszámú közönség
 látogatta meg a Kulturházat, hogy
 alig lehetett számukra helyet szorí-
 tani.

Az előadást ezuttal is **Hemly József**
 rendezte.

A műkedvelők a „Bukaresti ka-
 land” című színművet adták elő, a
 Városi Vasut zenekarának közremű-
 ködéssel, Bornemissza karnagy ve-
 zetése mellett. A szereplők közül
 meglepően kitűnő játékukért ki kell
 emelnünk Szabó Ilonka, Vad Margit,
 Szabó Irénke, Magyar József, Ali-
 man László, Bolozsy Antal, Fazekas
 Imre és Jungel Zoltán neveit.

A sikerhez hozzájárultak még:
 Csendom Julia, Prizánt György,
 Csendom Imre, Szabó István, Borsi
 Imre, Bendor János, Joó Mihály,
 Bolozsy István, Szűcs Lajos, Nyuzó
 Sándor, Varga Mária, Bobiák Irén,
 Brothász Rózsika és Fehér Klára.

Jól sikerült az NSE házi atlétikai versenye

Az NSE tréningjellegű házi-verse-
 nyén az orkánserű szél miatt több
 versenyszámot nem tartottak meg, de
 az eredmények is biztatóak és remél-
 jük, hogy a jövő vasárnap Kolozsvá-
 ron sorra kerülő egyesületi bajnoksá-
 gon derekasan megállják helyüket a
 váradí fiúk.

- Az eredmények a következők:
 100 méteres síkfutásban: 1. Krupka
 11.4 mp. 2. Szlaukó 11.6, 3. Csapó 11.7.
 1500 méteres síkfutásban: 1. Gáll 4.42,
 2. Nagy 4.54, 3. Korpos 5.11.
 Távolugrásban: 1. Krupka 6.12, 2.
 Szlaukó 6.05, 3. Gyimesy 5.92.
 Súlylökésben: 1. Krupka 10.96, 2. Gáll
 10.40, 3. Babrik 9.51.
 Kalapácsdobásban: 1. Lerchner 36.7.

Németh László és Szabó Pál nagysikerű irodalmi estje

(Nagyvárad.) A magyar irodalmi
 élet sajátos jelensége **Németh László**
 minden írása s a közönség is az „iro-
 dalmi világ” regényeit egészen egyé-
 ni gondolatvilágra való, de mégis
 általános problémákba kapcsolódó
 színdarabjait megérdemelt érde-
 klődéssel fogadja. Ugyanez az érde-
 klődés nyilvánult meg szombat esti elő-
 adása iránt is és akik eljöttek meg-
 hallgatni **Németh Lászlót**, nem is
 csalódtak várakozásukban.

A **Református Kör** fiataljai által
 rendezett esten egyébként **Németh**
László mellett fellépett **Szabó Pál** is,
 akit az elmúlt esztendői könyvnap-
 ról, valamint a Szigligeti Társaság
 jubileumi ünnepségén tartott elő-
 adása révén személyesen is jól ismer
 a nagyváradí közönség. **Szabó Pál**
 egy újabb regényéből olvasott fel az
 előadás keretében. A műsort több
 szavalt, tette még változatosabbá.
 A fiatalok a nagysikerű est jövedel-
 mét a szóránymozgalmak javára
 fordítják.

**Pártoljuk
 a keresztény
 kereskedelmet**

SPORT

Biztosan győzött a magyar csapat a svájci válogatott felett

Magyarország - Svájc 3:1 (3:1)

Nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzés. Játékvezető: Bauwens (Németország). A genfi stadionban, 25.000 néző előtt került sor a mérkőzésre napfényes, szinte viharszerű szeles időben. A magyar csapat széllel szemben kezdi a játékot és nehezen talál magára. A játékosok sokat csuszálnak és az egész csapat bizonytalankodik. Ezzel szemben a svájciak nagy kedvvel és igen gyorsan játszanak. A 16. percben Monnard megszerzi a vezetést a Svájc válogatottja számára. A gól a hazaiakat fellekesíti, a magyar csapatot pedig erősebb iramra ösztökéli. A 21. percben a magyar csapat támadása bontakozik ki egyelőre eredménytelenül. A 25. percben Bodola kapu felé lö. A 32. percben szép akció alakul ki és ennek eredményeként Bodola megszerzi a kiegyenlítést. A svájciakat meglepi a gépszerűen pontos magyar labdaadogatás. A magyar csapat tovább támad. A 35. percben Marosvári Zsen-

gellérhez fejel, aki icevegőben uszva az üres kapuba továbbítja a labdát. A magyar csapat ezzel a vezetést is megszerezte. Most nagyon szép játék alakul ki. A 44. percben Marosvári lefut és Bodola elé játszik, aki 18 méterről nagy gólt lö.

Szünet után a magyar csapat játszik a széltől támogatva. Változatos játék alakul ki, bár főleg a magyar csapat támad a mérkőzés elején. Később mindjobban feljönnek a svájciak, mert a magyar együttes gyenge iramot diktál. Szerencsére Tóth kapus jól véd és így nem tudnak a svájci csatárok eredményt elérni. Igazán nagy helyzet egyik fél csatárai számára sem nyílik, bár többször kerül jó helyzetbe Bickel, valamint egy ízben Tóth Matyi.

A magyar csapat a széllel hátában sokkal gyengébben játszik, mint az első félidőben, amikor az utolsó husz percben gyönyörű játékot mutatott.

Fölényes iskolajátékkal győzte le gyenge ellenfelét a NAC

NAC - Csabai AK 6:0 (3:0)

Az orkánzerű nagy szél miatt csak kevesen voltak kíváncsiak a NAC-Csabai AK. barátságos mérkőzésére úgy, hogy mire vége volt az előmérkőzésnek és az NSE házi atlétikai versenyének, legfeljebb pár százra rugott az összesereglett szurkolótábor.

Vay játékvezető sipjelére az alábbi felállításban kezdtek a csapatok:

NAC: Vécsey, Molnár, Bárdosi, Szegedi, Juhász, Papp, Kovács II., Barna, Sárvári, Főth II., Ónody.

CsAK: Veres, Hartl, Uhrin I., Kovács, Békési, Marek IV., Simon, Uhrin II., Durst, Perze, Salamon.

Hatalmas szél támogatja a NAC-ot bár néha-néha olyan orkánzerűen seprí végig a pályát, hogy inkább rombol, mint támogat, mert az adogatásokat nem lehet kiszámítani.

A 10. percben születik az első gól. A nagy kedvvel játszó Juhász elcsúsz egy partdohást, kapura küldi, Veres elügyetlenkedik és máris gól. 1:0.

A CsAK is lendületes támadásokkal próbálkozik, de a kitűnő formában lévő Vécsey helyén van.

A 15. percben Ónodyt szökteti Juhász, a szélső igen ambicionálja a csatár-játékot, befele kanyarodik a jó labdával egészen formás dugót lö a jobbsarokba. 2:0.

Tovább támad a NAC s az állandó ostromot már 5:0 szögletarány jelzi.

A 20. percben lefut a vendégesapat is, de csak egy sarkot tud kicserélni, amelyet Bárdosi szép fejessel küld a mezőnybe.

Sokat tologat a NAC az ellenfél kapuja előtt, míg végre Sárvári megünja a hosszú meddő munkát és a 44. percben szép gólt lö. 3:0.

A második félidőben Rácz, a balösszekötő, Deményi a balfedezet, Papp pedig a bal hátvéd, majd ké-

sőbb Kovács II.-t Tóth II. váltja le. Most a CsAK-ot segítené a szél, de a fogyatékosabb technikájú csapat játéka még többet ront.

Hosszu mezőnyjáték után, újra támadásba lendül a NAC s a 15. percben Uhrin I. kézzel akasztja a labdát büntetőn belül, a 11-est Szegedi rugja, de nem jól helyez és Veres ki-védi.

De a negyedik gol sem várat soká magára. A 20. percben Ónody megszökik a balszélen, beadását Sárvári hátra adja Barnának s a jobbösszekötő a 16-osról nagy gólt lö a jobbfelső sarokba. 4:0.

A 25. percben ismét a CsAK támad, de ismét csak szögletig jut el. Az ellentámadásból viszont megint NAC-gól születik. Még pedig úgy, hogy egy kapuelőtti kavarodásban Békési, a vendégek középfedezete lö közelről saját maguknak védhetetlen furót. 5:0.

A NAC már nem nagyon strapálja magát, inkább csak iskola-játékkal szórakozik. A 30. percben azonban Szegedi átkigyózik az egész csabai védelmen, ki egészen a jobbszélre, onnan szépen beivel s a jó labdát Rácz kapásból védhetetlenül bebombázza. 6:0.

A hátralévő idő továbbra is a NAC iskolázásával telik el.

Szögletarány 7:3 (7:1) a NAC javára.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnak vásárol

Tizenhét góllal bucsuzott el a NAC II a másodosztálytól

NAC II - Nagyszalontai Levente 17:0 (6:0)

Játékvezető: Zagy. Beszámoltunk már róla, hogy a NAC II. /annyi pontelőnyt gyűjtött magának az élen, hogy még az utolsó mérkőzés elvesztésével is bajnoka lett volna a terület II. osztályának. Ezt az utolsó csatát a szalontai leventékkal vívta meg a zöldfehér utánpótlás és egyenesen gólférgeteggel hagyta helybe a vendégesapatot. Ezzel is bizonyítva,

hogy semmi keresnivalója nincs az együttesnek már a II. osztályban keményebb, nagyobb tudású ellenfelek valók hozzá.

Nyomasztó fölény mellett a következők lötték a gólokat:

Haláti 6, Flamm 6, Csöke 2, Bodoki, Ferenci, Sulytő 1—1. Zagy játékvezető hiba nélkül látta el feladatát.

Férfiruhákat, használtakat legjobban áron vehet, eladhat **MOLNÁR** hasznaltruha üzletében Bémer-tér 1. (udvarban) Hívásra házhoz jövök.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Nyulketrecet keresek megvételre. Megyeri, Vörösmarty utca 16. 42

JÓHANGU cimbalom olesón eladó. Cim a kiadóban. 827

KÉTSOROS tangó-harmonikát megvételre keresek. Címet ármegjelöléssel a kiadóba kérek. 825

Modern rádió asztal eladó. Szent Anna-u. 33. Varga. 21

H. V. Morton: Az Üdvözítő nyomában, 2 kötet vászonkötésben, arany metszéssel eladó. Cim a kiadóban. 639

6 méter piros glot prima eladó. Szaniszló-u. 29. Csatári. 71

Alig használt gummirádlis négy személyes bricskakocsj eladó. Vitéz-utca 106. 69

Téli szetttereket, kötött ruhát, gyermekmakkot, kesztyűt, nyáron köttessünk, javítottassunk: Bodánér-ál, Kosuth-utca 18, kézimunkaüzletben, Bon-tott harisnyát, szvetttert átkötök. 26

Ingatlan

Mit vegyek?

Mit vegyek?

Megmondja azt

Jelinek

ingatlaniroda, Teleky 2.

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás, konyha és fürdőszobás, kertes házat központban megvételre keresek. Címet a kiadóba kérek. 823

Eladó beköltözhető 3 szobás fürdőszobás ház nagy kerttel Templom-térnél. Érdeklődni: Báthory-u. 2. háztulajdonosnál. 41

Eladom: Török Ignác-u. 105 alatti kétszobás 450 négyzetméter kiterjedésű házat, Kizárólagos megbízottam Jelinek ingatlaniroda, Teleky-u. 2. 54

Különféle

Fertőtlenítést, poloskat, mojt, mindennemű férgek irtását 38 évi gyakorlattal irtja Varga, Dankó Pieta-utca 6. Telefon 27-56. 513

Brandisz magánnyomozó iroda nyomos, megfigyel, informál. Nagyvárad, Hodósey-u. 30. 655

Finomitalszesz

állandóan kapható

nagyobb tételnél árengedmény.

Fazekas vendéglő

Gróf Csáky István utca 41.

Paragázzal poloskát, molyt, petét mindenből felelősséggel irtja, Csutorás Szigligeti-u. 7. Telefon 14-21. 664

Uj cserépkályhák készítését, cserépkályhák átrakását, szabadalmazott fűtőszervezettel, készíti Bessenyei István kályhás, Huszár-utca 23. Telefon 31-08.

Allást nyec

Gyakorlott gyors. és gépirónó alkalmazást nyerhet. Jelentkezés az Erdélyi Párt irodájában délelőtt fél 1—fél 2-ig. Sal Ferenc utca 9, Magyar ház. 66

Két perfekt szakácsnőt nagyobb konyhához azonnalra felveszünk. Cim a kiadóban. 67

Egy fiatal munkást felveszek. Fren-czel, Szent János-utca 48. 68

Öskeresztény iparral rendelkező né „Ügynöki iparral” olyan férfitarasat keres, kinek jó képviselői vannak. Tóth Gizella névre Hitler Adolf-utca 10. sz. alá. 62

NÉGY szobás lakásom, havi 100 P bérrel elcserélném 3 szobás, halos magánházzal. Címet kiadóba kérek.

Allást keces

Keresztény tisztviselő perfect gépiró, több éves gyakorlattal délutáni órákra állást keres. Címet a kiadóba kér. „Perfect” jellegre. 37

Gyakorlott gépiró és irodaj munká-erő, délutáni irodaj munkát vállal. — Cim a kiadóban. 31

Lakás

CSERELAKÁST adok 3. szobás négyszobást, komfortos havi 70—80 pengő bérért. Parkett, balkon, fürdőszoba, állandó napfény, I-ső emeleten, cserébe kérek négyszobás, kertes magánházat, lehetőleg központban. Címet a kiadóba kérek. 330

Butorozott szoba, fürdőszoba használati kiadó. Cim a kiadóban. 70

ÁRULÓTULAJDONOS.

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R-T.

Fő- és felelősségviselő: Felelős kiadó: Dr. Paál Árpád Dr. Schoffler Ferenc Szent László-nyomda R-T

Készült a Szent László-nyomda r. t. körtorgőgépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.